

羊城晚报

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年3月 13 星期五

A13

250个续建重大项目复工224个，
复工率90%



加快推进重大项目 复工复产

文/图 羊城晚报记者 李晓旭 通讯员 雷湘君

3月12日记者从深圳市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉，疫后恢复组建立联动协调机制，加快推进重大项目复工和建设投资进度。截至3月11日，250个续建项目已复工224个，复工率为90%；79个新建项目已开工13个，13个项目复工率为100%。36个省重点续建项目已复工34个，复工率为94%。



重大项目3月底前全部复工

记者了解到，深圳市发展改革委牵头，成立重大项目复工推进工作专班，优先解决重大项目建设存在的用工保障、防疫物资、交通运输、材料供应、建筑废弃物处置等共性问题，确保100个投资强度较大的重大项目于3月15日前全部复工，全市重大项目3月底前全部复工。同时，梳理20个有条件加快前期工作的新建项目，力争6月底前开工建设，实现深州市委市政府部署的“力争全年重大项目投资规模达到2000亿元”目标。

另外，深圳市相关部门督促钢材、水泥、砂石等上游建材企业尽快复工达产，优先保障重大项目供应链需求。研究市重大项目材料运输的系列便利措施，为重大项目物流车辆提供绿色通行证并推动全市范围互通互认。加快推进建筑废弃物受纳场、综合利用厂、海上外运设施以及运输企业尽快复工达产，加快泥头车临时通行证办理，优先满足重大项目渣土外运、就近受纳等需要。

优质项目建设用地“能保必保”

为保障重大项目顺利推进，支持企业共渡难关，深圳市规划和自然资源局推出6大举措，包括疫情防控建设项目可先行使用土地、持续做好土地供应保障、提高疫情防控建设项目建设效率等。3月3日，深圳市在年后首次推出住宅用地，通过现场竞价，3宗用地顺利成交，成交总用地面积6.71公顷，建成后可供应人才住房27.94万平方米。3月4日，深圳市再次推出位于坪山区的2宗工业用地，将用于发展新一代信息技术产业，有力保障了重大项目用地。

在土地整备方面，目前已将光明高中园、龙岗高中园、阜外医院深圳医院等土地整备项目作为重点项目，并加快推进相关整备工作。

96%公共住房项目已复工

今年是“十三五”规划的收官之年。深圳市住建局表示，为确保完成“十三五”建设筹集40万套公共住房的目标，2020年将完成8万套建设筹集任务，并将超额完成原定40万套目标。目前，全市85个公共住房项目已顺利分批有序复工，复工率达96%。去年以

来，深圳市开展了大规模公共住房建设行动，计划供应34宗公共住房用地约100公顷，计划到今年4月底前，相关建设用地全部出让完毕，以确保满足今年公共住房建设需求。

当前，深圳市正大力推进大型安居社区建设，在宝安、龙岗、龙华、坪山、光明和深汕等区域，建设一批交通便利、配套完善的大型安居社区，并实施以公共交通为导向的住房开发模式，努力实现职住平衡。比如，建设中的光明长圳一期项目，将提供9600多套公共住房，预计2021年底建成交付使用。近期，龙华中华自行车厂地块、宝安尖岗山地块已完成招拍挂用地出让，正进行建筑方案设计，两地块将分别建设公共住房1600多套和1200多套，计划今年7月开工建设，3年左右竣工交付使用。

重点项目是拉动经济增长的重要引擎和有力支撑。20个重点项目中，政府投资项目14个，投资总额34.5亿元，覆盖了社会民生、基础设施、环境提升等方面，主要包括盐田港拖车综合服务中心二期、盐田区人民医院医疗综合楼建设工程项目、盐田区半山公园带等项目；社会投资项目6个，投资总额82.9亿元，重点投向城市更新、产业升级等领域，主要包括恩上村城市更新单元、智能制造示范中心等项目。

值得一提的是，此次开工的恩上村城市更新单元项目，被誉为盐田版的“深圳湾一号”，未来将建设成为集住宅、办公、公寓、商业为一体的滨海生活城市范本。据了解，目前的深圳湾一号位于南山区，是紧邻深圳湾内湖的一线海景地块，是深圳的标志性建筑群。此番动工的盐田版“深圳湾一号”则距离地铁8号线沙头角站约700米，占地面积2.1万平方米，总建筑面积21万平方米。

预计减免医保费90亿

深圳医保助力深圳70余万家企业复工复产

政策。

已办理参保缴费登记的企业、以单位形式参保的个体工商户、各类社会组织单位和民办非企业单位，均可享受阶段性减免缓征企业医疗保险费政策。

据了解，减免期间，参保人的个人权益和待遇保持不变，参保人刷卡直接结算保持不变，划入个人账户比例不变。补缴医疗保险费的时间视为连续参保时间。如延缴医保费的，个人账户暂停划入，待企业补办补缴后再划入。

桃源成立“暖心驿站”

南山桃源街道复工复产新举措，助中小微企业渡难关

羊城晚报讯 记者张弛、杨潘、黄佳仪、田银凤报道：记者12日采访获悉，为有效帮助辖区企业（特别是中小微企业）生产经营尽快走上正轨，市指导服务桃源组协同桃源街道成立“战疫同行 暖心驿站”（下称“驿站”），为企业提供各种暖心服务。3月12日上午，为减少疫情期间出行及人群聚集风险，桃源街道创新性地采用“主会场+分会场直播”的形式举办“驿站”启动仪式。

启动仪式上，团市委、市青基会向桃源街道捐赠了150瓶消毒液喷雾、40桶空气消毒液、10台消毒雾化机器和10台热成像体温仪，用于支持一线人员和人



海底世界“搬”进麻醉室

麻醉医生会根据患儿的不同情况给予适量的麻醉诱导剂

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：

在护士小姐姐的引导下，深圳2岁的小熙（化名）“驾驶”着玩具童车，来到了一个“海底世界”（见图），成群结队的鱼，形态各异的珊瑚、五彩斑斓的海底生物，在眼前缓缓掠过……原来，这是深圳市儿童医院日前新启用的创意麻醉诱导室！记者了解到，医院旨在通过高科技激光动态投影设备，将海底世界“搬”进麻醉室，从而缓解孩子手术前的紧张感。

“以前患儿进手术室时，即使是个小手术，也像是‘生离死别’。”深圳市儿童医院麻醉手

术中心主任马星钢介绍，进手术室前，往往是孩子身心最脆弱的时候。“一哭二闹三打滚”的患儿，也会让术前麻醉过程变得困难。但如果使用术前镇静药物，强行让孩子安静下来，又可能产生不良反应。

据介绍，麻醉诱导室启用后，通过两台激光动态投影设备，将神奇的“海洋世界”投射在天花板上。当患儿的注意力集中在“激光动画”上时，麻醉医生会根据患儿的不同情况给予适量的麻醉诱导剂，使患儿安静地进入睡眠状态，同时严密观察患儿

术前情况。特殊手术需要进行的术前穿刺，也会在诱导室内完成。这一过程中，每个患儿还能有1名家属陪同，麻醉医生会向患儿家长介绍情况，避免他们紧张。

“患儿的记忆中，不会留下对麻醉、对手术的恐惧，记住的只有爸爸妈妈的陪伴、医护人员的呵护。”深圳市儿童医院麻醉手术中心主任马星钢介绍，当患儿麻醉完成后，会被转运至手术间实施手术，家长则回到等候区等候。当患儿手术顺利完成后，麻醉苏醒后，家长又会被引导至患儿身边陪伴。

罗湖给市政箱体上“户口”

扫码可知箱体用途和反馈问题

羊城晚报讯 记者林园、通讯员丁启荣报道：近日，罗湖区城市管理综合执法局在全市率先打造市政箱体信息管理系统，给箱体设施都打上二维码“名片”。市民扫一扫，就可以知道箱体的用途和管理单位，还可通过信息界面反馈投诉存在问题。

据了解，罗湖区市政箱体信息管理系统由“一库一码一图”三个部分组成。相关部门通过采集市政箱体信息，借鉴户籍制度，完成市政箱体资料库，全面掌握辖区市政箱体台账。2019年10月起，罗湖区城市管理

理和综合执法局组织20余名工作人员走遍辖区大街小巷实地普查，联系电信、移动、联通、水务、燃气等10余家权属单位收集、完善相关资料，历时4个月，于2020年1月完成了罗湖全区共3420处市政箱体信息采集、定位和系统搭建工作，反馈255处破损问题。

利用数据库，相关部门针对每一个市政箱体编辑专有信息二维码，通过扫码可了解箱体信息及维护情况。箱体权属单位日常清洗刷新也将通过二维码进行登记。目前，

罗湖区已选取黄贝、东门街道辖区开展试点，市民用手机扫描张贴在市政箱体上的卡片式专属二维码“名片”，即可轻松获取当前所在市政箱体的功能、权属及维护信息，还可通过信息界面反馈投诉存在问题，亲身参与城市管理。全区另外8个街道辖区的市政箱体二维码“名片”张贴工作预计在5月前完成。此外，罗湖区还使用专业GPS设备将涉及10个街道、70余条道路设施定位至一张地图上，形象展示分布位置，给后续箱体整合提供信息支撑。

马峦山郊野公园恢复开放

游客之间需要保持1米以上间隔距离

羊城晚报讯 记者林园报道：11日起，马峦山郊野公园有序恢复开放，进入园区需实名身份登记、佩戴口罩，并接受体温监测，扫码电子通行验证。

疫情期间，为防止游客集聚，减少疫情扩散风险，马峦山郊野公园自1月26日起闭园，目前，广东省疫情防控应急响应级别已由一级响应调整为二级响应，深圳疫情防控工作取得阶

段性成效。为满足周边市民休闲健身的需求，在严格落实疫情防控工作的前提下，马峦山郊野公园恢复开放。

据介绍，进入园区的游客需实名身份登记、佩戴口罩，并接受体温监测、扫码电子通行验证。疫情期间，为防止游客集聚，减少疫情扩散风险，马峦山郊野公园自1月26日起闭园，目前，广东省疫情防控应急响应级别已由一级响应调整为二级响应，深圳疫情防控工作取得阶

困难群体获补贴逾3300万

疫情期间，深圳民政部门推出“非常举措”组合拳

羊城晚报讯 记者林园报道：扩大保障范围、优化申办流程、加强临时救助、多方聚力联动、健全救助网络……疫情期间，深圳民政部门推出“非常举措”组合拳，全力保障困难群众基本生活。据统计，1月至今，深圳市向低保对象、散居孤儿、困境儿童、残疾人等困难群体、特殊群体发放社会救助，残疾人两项补贴等资金共计3322.55万元；发放5.86万个口罩等防疫物资和米面粮油等生活物资。截至目前，全市低保户等困难群众暂未发现新冠肺炎确诊病例。

疫情发生后，市民政局成立市民政局疫情防控工作领导小组，对“一老一小”等困难群体、特殊群体，建立战时指挥体系。

深圳临时救助上限从12个月低保标准大幅提高至18个月

低保标准；放宽临时救助申请条件，对在深患新冠肺炎导致基本生活出现严重困难的非户籍人员，由急难发生地民政部门或街道（镇）直接实施临时救助，切实发挥“兜底中的兜底”作用。特殊时期特事特办，民政部门通过采取全流程网上办理、容缺审批、将低保等救助业务审批权下放街道、低保等定期核查及续保时限自动延长至防疫期结束等有力措施，最大程度简化优化审批程序，便利困难群众快速拿到“救命钱”。截至目前，民政部门共给予18名因疫情导致基本生活困难群众发放临时救助金9.27万元；启动1月份971.85万元价格临时补贴的发放，惠及5.2万名低收入群众；157名低保户获直接延期，发放低保金19.96万元。

税医伉俪 携手战疫

南山区税务局骆飞夫妇书写志同道合的浪漫

文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 奉萌 上官田川清



记者12日从深圳市税务局获悉，在这场无硝烟的抗击

疫情战斗中，有这样一对夫妻，一个身穿天使白，一个身着税务蓝，不一样的岗位职责，但有着同样的使命担当。这对税医伉俪在各自的战场上同心战疫，用实际行动诠释职责与担当，书写了夫妻同心、志同道合的浪漫。

报名要求到前线去，“我们只有深入一线才能了解到企业真正的困难，才能更好地发挥税务部门在这场战疫中的作用。”

在走访期间，有的企业反映防疫物资紧缺，未能满足复工条件，骆飞小组立即联系街道办，为企业提供获取防疫物资的渠道；有的企业反映存在招工困难的问题，骆飞小组了解情况后，马上与人力资源部门取得联系，竭力为企业解决招工难题。

作为广州中医药大学深圳医院的一名口腔科医生，任姝丽主动报名参加了协助区防控中心居家隔离群众解除隔离前进行咽拭子采样工作。采集咽拭子标本是一项很危险且风险很大的一个操作，就一个张嘴的动作，可能产生大量携带病毒的气溶胶。

任姝丽担任小组长，带领14名年轻医护人员共同完成采样工作。

冲锋在前
她是“最美逆行者”

“我已经跟科室主任请战，要求加入一线战疫工作……”任姝丽忐忑地对正在浏览疫情新闻的丈夫骆飞说。骆飞放下手机，抓住妻子的手笑着说道，“咱俩都是党员，职责所在，你我都懂。家里我来安排好，你就放心地去做自己想做的事吧。”

作为广州中医药大学深圳医院的一名口腔科医生，任姝丽主动报名参加了协助区防控中心居家隔离群众解除隔离前进行咽拭子采样工作。采集咽拭子标本是一项很危险且风险很大的一个操作，就一个张嘴的动作，可能产生大量携带病毒的气溶胶。

任姝丽担任小组长，带领14名年轻医护人员共同完成采样工作。

“不担心那是假的，说不怕危险也是假的，但是那股劲儿是真的，医院战疫、税务护企，职责所在，我们夫妇义不容辞。”骆飞坦言。

“我们在彼此疲惫的时候互相打气，说好疫情结束后，赶个假期一定要带着孩子好好休息休息，出去旅游，看春暖花开的神州大地。”任姝丽温柔的话语中满是坚定的力量。



任姝丽(右二)在战疫一线